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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Policie kvůli nevýhodnému pronájmu
Českého domu vyslechne i Baštu
Protikorupční služba se chystá kvůli
nevýhodnému pronájmu Českého domu v Moskvě vyslechnout celou řadu
významných svědků z ministerstva zahraničí. Po nedávném výslechu
někdejšího ministra a nynějšího poslance ČSSD Jana Kavana zve
policie k výslechu i velvyslance v Rusku Jaroslava Baštu.

   "Kromě pana Kavana byla dosud vyslechnuta i jeho bývalá náměstkyně Helena Opolecká a
pracovnice finančně investičního odboru ministerstva Helena Knížková," řekl ČTK žalobce odboru
nejzávažnější hospodářské kriminality Zbyněk Podlipný.

    Důležité bude podle něj i svědectví Bašty. Má se vyjádřit k  dohodě o vzájemném poskytování
služeb mezi velvyslanectvím a společností Hotel Český dům, která byla uzavřena v lednu 2001. "Pan
Bašta tehdy odmítal dohodu uzavřít," připomněl Podlipný.

    Smlouvu o pronájmu připravil Kavanovi k podpisu tehdejší generální sekretář ministerstva Karel
Srba. Protože Bašta nechtěl kvůli protiprávnosti podepsat dodatek v podobě dohody o službách,
ministerstvo situaci vyřešilo tím, že Opolecká k podpisu zmocnila někoho jiného. "Dodatek ke
smlouvě místo vzdorujícího Bašty podepsal na přímý pokyn Kavanovy náměstkyně Heleny Opolecké
bývalý skladník Českého domu a posléze narychlo 'vyrobený' diplomat Zdeněk Will," napsala před
třemi lety Mladá fronta Dnes. Opolecká také zařizovala posouzení smlouvy právníkem Jiřím
Terynglem, který ovšem zastupoval i druhou stranu - Hotel Český dům.
 

   Will pracuje na velvyslanectví v Moskvě a k výslechu bude podle Podlipného předvolán zřejmě až v
srpnu nebo v září. Stejně jako bývalý šéf finančně investičního odboru ministerstva a nynější
generální konzul v Austrálii Jaroslav Doleček. "Jsou služebně venku, takže je můžeme vyslechnout, až
se vrátí," vysvětlil státní zástupce.

    Trestní zodpovědnost za nevýhodný pronájem lukrativního objektu nesou podle policie tři někdejší
zaměstnanci ministerstva zahraničí: Srba, šéf firmy Hotel Český dům Stanislav Brei a Miroslav Karel.
Srba si ve vězení odpykává osmiletý trest za přípravu vraždy novinářky a stíhán je také kvůli korupci
v resortu a podezřelé rekonstrukci Štiřína.

    Trojice podle policie připravila stát nevýhodným pronájmem komplexu o asi 14,5 milionu korun.
Obvinění se hájí tím, že při stanovení výše ročního nájemného na 28 milionů korun vycházeli z
hospodářských výsledků Českého domu za uplynulé roky. Suma se rovnala odvodu Českého domu do
státního rozpočtu. Podle znalce, kterého oslovila policie, měla být ale výše nájemného vypočtena
jinou metodou, ročně prý mělo jít o 39 milionů korun.

    Muži jsou stíháni za zneužívání informací v obchodním styku, porušování povinnosti při správě
cizího majetku a
zneužívání pravomoci veřejného činitele. Hrozí jim pět až 12 let vězení.
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